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Expertní skupina Frank Bold odeslala Evropské komisi připomínky k připravovanému
balíčku opatření pro modernizaci evropských elektrických sítí (European Grids Package).
Návrhy vycházejí z osvědčených řešení, která Frank Bold již dříve publikoval na webu
sitprobudoucnost.cz, a představují 8 konkrétních neinvestičních opatření pro efektivnější
využití stávající síťové infrastruktury.

„Evropa potřebuje urychleně modernizovat své elektrické sítě, aby dokázala integrovat rostoucí podíl
obnovitelných zdrojů energie. Naše připomínky ukazují, že nemusíme čekat desetiletí na výstavbu
nových vedení, můžeme začít hned optimalizací toho, co už máme," vysvětluje právnička Frank Bold
Tereza Fialová.

Předložená opatření zahrnují:

„Tato opatření mohou uvolnit až desítky procent stávající kapacity evropské elektrizační soustavy
bez jediného kilometru nového vedení. To znamená rychlejší připojování obnovitelných zdrojů, nižší
náklady pro spotřebitele i průmysl a efektivnější cestu k dekarbonizaci," doplňuje Fialová.

Zohlednění připomínek Frank Bold je navíc klíčem k ekonomicky udržitelným nákladům pro
spotřebitele i průmysl. Opakem je totiž nutnost masivně investovat do infrastruktury, což se výrazně
projeví v regulované složce ceny za elektřinu. Experti odhadují, že pokud nebude existující kapacita
soustavy využívána efektivněji, vzroste do roku 2050 distribuční poplatek až o 50-100 procent.

Frank Bold ve svých připomínkách čerpá z osvědčených postupů z celé Evropy – od britského
systému prioritizace projektů přes nizozemský model GOTORK pro realokaci kapacity až po
španělské zkušenosti s uvolňováním blokovaných rezervací.

Evropská komise vydala výzvu k předložení připomínek k připravovanému balíčku opatření v
polovině května. Na základě získaných informací pak na počátku roku 2026 vydá hotový materiál.

Předložení připomínek je součástí dlouhodobého úsilí Frank Bold o modernizaci české a evropské
energetiky. Všechna navrhovaná opatření jsou podrobně rozpracována na webu
sitprobudoucnost.cz.
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